

我市启动2025年度太极拳人才认定评审

78名拳师齐聚太极故里迎“大考”

本报讯(记者杜玲)6月13日下午,我市召开2025年度太极拳人才认定评委会成立会议,正式启动太极拳人才认定工作。来自全国20余个省市及香港地区的78名太极拳师齐聚太极故里,迎来了为期3天的综合能力考评。据悉,我市为全国首个构建太极拳人才标准化评价体系的城市,这是第三次开展太极拳人才认定工作。

近年来,我市立足“太极文化名城”战略定位,在全国率先制定《焦作市太极拳人才认定评审标准与考评办法》(以下简称《办法》),并成立专业评审委员

会,构建了涵盖技术等级、教学能力、理论素养等多维度的太极拳人才评价及认定体系,形成了“标准化+本土化”的特色评审模式,有力推动了太极拳这一人类非物质文化遗产的传承保护与人才队伍建设。

经市太极拳协会初审及市人社局、市体育局、市文广旅局联合复核,本年度共有78人通过报名审核。其中,申报荣誉高级太极拳师2人、高级太极拳师9人、中级太极拳师43人、初级太极拳师24人。值得注意的是,本次评审吸引了34名非焦作户籍太极拳师参与,体现了该

项工作的广泛影响力和社会关注度。

根据《办法》规定,评审分为三个环节:6月14日上午进行理论考核;6月14日下午至16日下午依次进行技术展示(含拳术套路、器械、推手的现场演练)和专业问题答辩。评审委员会将依据标准,对申报者的拳理理解、功法体系、技术水平、教学能力和理论素养进行全面、科学、深入的评估,最后确定其相应级别。

此次评审将为太极拳非遗传承保护提供关键人才支撑,助力我市打造“世界太极城”的战略目标。

我市举办非物质文化遗产展示活动

本报讯(记者赵改玲)6月14日,是“文化和自然遗产日”,6月13日晚,由焦作市文化广电和旅游局主办,焦作市非物质文化遗产保护中心承办的2025年“文化和自然遗产日”非物质文化遗产展示活动在市龙源湖公园开启。本次活动以“融入现代生活——非遗正青春”为主题,由动态展演、静态展示和现场教学三部分构成。努力让文化和自然遗产“活”起来、“潮”起来、“热”起来,以可感可及的方式感受非遗保护成果。

人民的非遗,人民共享。频频“出圈”的黄河飞龙,不仅登上过央视春晚,还在各类重要赛事及交流活动中精彩亮相。为了让广大市民近距离领略黄河飞龙风采,市级非物质文化遗产黄河龙狮代表性传承人杨飞龙进行现场教学,为群众讲解飞龙“奥秘”,指导学员挥杆技巧。一条条飞龙在传承人的带领下有节奏地腾空飞舞,场面蔚为壮观。这一刻,黄河飞龙在群众手中舞出不一样的生机,与民共享,是传承的具象化。

非遗,让生活更美好。市文化馆“艺起来夜校”非遗主题课程学员成果展作为活动的特别环节,为大家展示了绞胎瓷烧制、葫芦烙画、古法拓印、剪纸、陈氏叶雕、糖画等学习成果。一个个纹路精美的绞胎瓷、一张张惟妙惟肖的动物剪纸、一串串形态逼真的生肖糖画,引得现场群众纷纷驻足观赏。这些成果既丰富了市民的“夜”余生活,又让他们在日常生活中亲身感知非遗,切实感受传统文化的魅力。

6月15日,76岁老退伍军人耿增永在解放区映湖路小学讲述抗战期间革命英雄的英勇事迹。耿增永曾经在我国著名的红山嘴边防站担任副政委,在中国人民抗日战争胜利80周年到来之际,身为解放区“强国复兴有我”红星志愿者宣讲团的一员,他深入中小学开展宣讲,让孩子们铭记历史,传承红色基因。

李良贵 摄



提升“体验感” 宣讲“热”起来

本报讯(记者赵改玲)“在抗战时期,柏山村刘聚奎的家是我党在太行战区的地下联络站,博爱县党组织早期领导人张璋、李达九、张高峰等同志曾在此开展传递情报、筹集经费、运送物资、掩护和救治伤员等地下革命活动……”6月13日上午,宣讲员刘瑞祥在博爱县革命史教育基地为大家详细讲述在刘聚奎故居发生的革命故事,让现场聆听的党员和群众无不动容。

用好用活“家门口”的红色资源,让党的创新理论宣讲“别

样红”是博爱县创新宣讲形式让理论学习“热”起来的一项创新实践途径。

宣讲中,该县更加重视做好解读转化工作,用群众愿意听、听得懂、听得进的语言,将党的方针政策、党史知识、革命故事融入理论宣讲中。在精心打磨现场实境宣讲的同时,宣讲员还带领大家参观刘聚奎故居、抗战时期挖掘的地地道,提升受众“沉浸式”体验感,将红色氛围浸润到每位党员的心中,真正让理论学习“热”起来,让理论宣讲“红”

起来。

“用声音传播红色故事,用奋斗拼搏的姿态传承革命精神。作为新时代青年,我要播撒更多红色的种子,并通过一次次的理论宣讲将党的创新理论深入群众、深入基层、深入人心。”刘瑞祥说。

“通过‘沉浸式’的学习,党史学得更加入眼、入脑、入心,也更加明白自己的入党初心,并在岗位实践中转化为工作动力。”博爱县安彩公司负责人深有感触地说。

我市开展防范非法金融活动集中宣传

本报讯(记者杜玲)6月15日上午,“守住钱袋子·护好幸福家”——2025年焦作市防范非法金融活动集中宣传活动在市龙源湖公园北门广场举行,40余家机构集中开展防范非法金融活动小课堂,向市民普及防骗知识。

活动现场,来自市直机关、驻焦银行机构、地方金融组织等40余家单位,通过讲解宣传展板、展示宣传画册、典型案例警示、开展防非知识问答小游戏等形式,向现场群众宣传防非知识、普及防非技巧。

“这样的活动应该多办,时刻警醒大家。特别是我们老年人,辨别信息能力弱,容易轻信他人或被小利诱惑,常成为诈骗分子的目标。网络诈骗、电信诈骗花样百出,令人防不胜防,这类知识普及太重要了。”曾险些上当的市民刘先生在现场感慨道。

值得一提的是,本次宣传活动不仅在我市各城区

开展,各县(市)也同步启动防范非法金融活动宣传。当天,全市共发放宣传册和小礼品近7万份、设置展板90余块、悬挂条幅50余条,覆盖人群近10万人次。通过全市上下贯通联动、多种形式并举的宣传方式,在全市掀起普及防范非法金融活动的热潮,营造了抵制非法金融活动的良好社会氛围。

“近年来,我市防范处置非法金融活动成效显著,但相关风险隐患依然不容忽视。举办此次宣传月活动,旨在通过加大宣传力度,有效增强公众的风险意识,提升其防范能力,厚植‘全民防非、主动拒非’的社会土壤,切实保障人民群众合法权益,净化全市金融生态环境。”市防范和打击非法金融活动工作领导小组办公室相关负责人表示。他呼吁广大市民积极参与宣传月各项活动,积极举报线索,共同筑牢坚固防线,守护好我们的“钱袋子”,保卫好我们的“幸福家”。

高考后我市迎来一波旅游小高峰 学生旅客数量明显增加

本报讯(记者李锴)随着高考落下帷幕,毕业旅行已拉开序幕。昨日,记者从焦作车务段了解到,近期学生旅客明显增多,大多数是刚刚参加完高考的学生,其中,选择周末出行的学生旅客增长近两成。

6月14日、15日,焦作火车站迎来高考后首个周末客流高峰。记者在发现,进、出站口的客流量明显增多,其中许多是学生旅客。记者了解到,由于全国多地许多A级景区对全国应届高考生实行免门票政策,所以趁着高考结束、分数未公布的间隙,不少学生选择外出旅游,前来我市和去往外地旅游的学生旅客随之增加。

记者从焦作车务段了解到,近日来,我市云台山旅游的学生旅客与日俱增。其中,河南省内的旅客可选择乘坐高铁、动车或城际列车在郑州中转或经过郑州,从郑州出发最快26分钟便可直达修武西站。

依托郑太高铁,山西旅客前来我市更加快捷,每天有多趟高铁、动车往返,以山西晋城为例,最快21分钟便可直达焦作。

针对学生客流可能集中到发的情况,焦作车务段提前了解客流量,细化旅客组织方案,并加强焦作火车站和修武西站的实时客流检索,实行“一车一案”,及时增开安检通道,加强落客和接驳平台交通疏导。同时,焦作车务段还对焦作火车站、修武西站升级多处柱式手机充电桩,增设五孔插座,支持多设备快速补电,以满足来焦旅客用电需求。

由于学生客流增多,因马虎大意错拿行李、遗落物品的情况有所上升。因此,焦作火车站提醒旅客,进站安检时、检票进站前务必留意自己的物品是否齐全,避免因财物丢失给自己带来麻烦。如有发现财物丢失,请第一时间向车站方面求助。